

Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в Положение о проведении с 1 июня 2021 г. по 31
мая 2024 г. эксперимента по маркировке федеральными специальными
марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции,
помещенной под таможенную процедуру таможенного склада»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о проведении с 1 июня 2021 г. по 31 мая 2024 г. эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада» (далее – проект постановления) подготовлен на основании пункта 6 статьи 2 Федерального закона от 30 апреля 2021 г. № 125-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и о проведении эксперимента по маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками».

В настоящее время маркировка алкогольной продукции федеральными специальными марками в рамках эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада (далее соответственно – ФСМ, эксперимент), проводимого в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2021 г. № 854 (далее – Постановление) осуществляется на территории городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга, Брянской области, Владимирской области, Калининградской области, Ленинградской области, Московской области, Смоленской области и Краснодарского края.

Принимая во внимание сложившуюся геополитическую и экономическую ситуацию, а также ряд ограничений, вводимых недружественными странами, в частности прибалтийскими странами, где в настоящее время маркируется ФСМ основной объем алкогольной продукции, ввозимой на территорию Российской Федерации, существует риск введения такими странами запрета на маркировку поставляемой в Российскую Федерацию алкогольной продукции ФСМ на их территории.

В этой связи проектом постановления предлагается включение Республики Татарстан в эксперимент, что с учетом потенциала Республики Татарстан может позволить сформировать новые логистические маршруты для перемещения алкогольной продукции, импортируемой из стран Средней и Восточной Азии, а также привести к созданию дополнительных инфраструктурных объектов, что, в свою очередь, окажет позитивное влияние на развитие Республики Татарстан.

Кроме того, проектом постановления предлагается уточнить пункт 20 Положения.

Так, согласно действующей редакции пункта 20 Положения при помещении под таможенную процедуру таможенного транзита алкогольной продукции, ввозимой в Российскую Федерацию в рамках проведения эксперимента, в качестве таможенного органа назначения определяется таможенный орган, расположенный на территории проведения эксперимента, в регионе деятельности которого находятся склад временного хранения и таможенный склад, по местам нахождения которых действует лицензия, позволяющая осуществлять хранение алкогольной продукции, выданная Росалкогольрегулированием, и владельцы которых признаны участниками эксперимента.

Однако в случае если ввоз алкогольной продукции в рамках эксперимента на территорию Российской Федерации планируется осуществить железнодорожным транспортом, участники эксперимента могут столкнуться с ситуацией, при которой склад временного хранения и таможенный склад, находящиеся в регионе деятельности таможенного органа, который определен в качестве таможенного органа назначения, не имеют соответствующей инфраструктуры.

Для реализации такой перегрузки (перевалки) и обеспечения эффективного таможенного контроля за перевозками алкогольной продукции, перемещаемой в рамках эксперимента, проектом постановления предусмотрены соответствующие изменения пункта 20 Положения.

Кроме того, Постановлением не определен статус владельца таможенного склада, склада временного хранения, организации, осуществляющей ввоз в Российскую Федерацию алкогольной продукции в случаях:

исключения владельцев таможенных складов и складов временного хранения из соответствующих реестров по основаниям, предусмотренным Таможенным кодексом Евразийского экономического союза, Федеральным законом от 3 августа 2018 г. № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

приостановления либо аннулирования действия лицензии владельцев таможенных складов, складов временного хранения, организаций, осуществляющих ввоз в Российскую Федерацию алкогольной продукции, выданной Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

В этой связи проектом постановления предусматриваются, что в указанных случаях организации, осуществляющие ввоз в Российскую Федерацию алкогольной продукции, владельцы таможенных складов, складов временного хранения утратят статус участников эксперимента.

В проекте постановления отсутствуют требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий.

Проектом постановления не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек.

Реализация положений проекта постановления не повлечет принятия новых и увеличения объема действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета, и не повлечет негативных экономических и социальных последствий.

Проект постановления не оказывает влияние на реализацию государственных программ и соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.